

全国大学生创业大赛得季军

# 阳谷22岁小伙获两万创业金

文/片 本报记者 邹俊美

10月12日,22岁的阳谷小伙侯凯参加由某企业主办的全国大学生创业大赛,他的创业项目《全球第一家全民参与的视频配音网站》,从来自全国23个省市大学生的13000多份创业计划作品中脱颖而出,摘得季军,获得2万元创业基金。现在,侯凯回到阳谷老家,准备用奖金开发软件。



## 一个人pk掉众多团队

侯凯是山东技师学院汽车工程系的一名大三学生,刚满22岁。今年6月份,他参加省里的一次大学生创业大赛,获得优秀奖。

一次偶然的机会,侯凯听朋友说,有一个恒安大学生创业大赛,他把两个创业计划书《田园式校园》和《全球第一家全民参与的视频配音网站》上传到官网海选,后来《全球第一家全民参与的视频配音网站》晋级三强,获得两万元创业奖金。

能取得这个成绩非常不容易。晋级15强时,竞争对手都是名牌大学的学生,“他们都组成团队参赛,我是个人参赛,幸好有母亲和表姐为我忙前忙后。”母亲爱好戏剧和山东快板,侯凯晋级三强时,母亲为他编了一段快板,配上“猪八戒背媳妇”的视频,赚足了人气。最终,侯凯pk掉几个竞争团队,获得季军。“能获得季军的主要原因是,我的创业项目比较新颖和我在舞台上表现得比较自信。”侯凯说。

## “人穷志不能短”

侯凯家庭条件不是很好,父母是下岗职工,现在全家的生活靠父亲蹬三轮维持。父亲侯照华说,2001年,侯凯母亲得了宫颈癌,经过治疗奇迹般地好了。2005年,又因为化疗留下的后遗症,母亲又得了甲状腺癌。母亲生病花光家里积蓄,现在享受低保和住房补助,每年都受到社会的资助。

侯凯说,姐姐为了让侯凯获得上学的机会放弃了学业。侯凯在校期间,为减轻家庭的负担,还兼职在校招生办工作,一月能挣三百元。寒暑假里,他做过短期工,发过传单、做

过餐厅服务员。平常在家,他也跟着父母做小生意,卖过鞭炮和月饼。

侯凯说:“尽管我出生在贫穷家庭,但是我觉得人穷志不能短。我的创业梦还刚刚开始。我会继续努力,争取实现创业梦,为更多人提供就业岗位。”



## 想用奖金开发软件

侯凯高考前,由于压力过大得病,没考上理想的大学。在大学里,他利用各种机会学习,平常没事时,他很关注网络,课余时间会学习制作网站,了解网站运作知识。网上的一些搞笑配音视频很吸引人眼球,但现在没有一家全民参与的配音视频网站,他觉得如果有一个专门的配音网站应该很受欢迎。“现在一些宣传片、电视剧、电影等铺天盖地,各种视频对配音的要求各式各样。我要做的这个网站正好能够满足各方需求。”他自信地说,

今天在美国有“You Tu be”全球最大的视频分享网站,明天在中国就会有“You and me”全球第一家全民参与的视频配音网站。

真正实现创业梦想,面临着很多现实困难。“在比赛现场评委曾问我,你知道优酷网启动资金是多少吗?我回答:几百万。评委笑着说:几个亿都不止。两万块钱远远不够我创业,但是我会好好利用它,积累经验、学习创业需要的知识,比如关于视频版权的法律问题、开发软件。”